

# 为了一碗“番茄蛋汤”的爱情

## ——鼻咽癌患者小许和他女友的故事

马年的这个春节,对32岁的许春晖来说特别难过。大年三十收到鼻咽癌的诊断书,刚过好年再次住进医院,这个从小就没有父母照顾的苦孩子,又一次面对人生的煎熬。

幸运的是,尽管没有亲生父母的眷顾,但在得知他患病后,相恋了不过一年多的女友小马毅然守护在他身边,“准丈母娘”也支持女儿的选择,一起陪儿女每天奔波于医院,无怨无悔地照顾小许。

昨天,“新老娘舅”柏万青听说了这个感人的故事,决定帮助小许。“一呼柏应”,医院、小许所在的公司、热心公益的企业、志愿者们纷纷向小许伸出援手,希望挽回一条年轻的生命。

### 感动“娘舅”

“在我的节目里,好几个都是丈夫或妻子得了癌症后,对方及家庭马上将病人抛弃不管的。小许和他的女友谈恋爱时间不算长,但女友和她的母亲都对小许不离不弃,太

令人感动了!”柏阿姨告诉记者。

知道小许的情况后,华东医院当天就为他开辟了“绿色通道”,马上收他住进医院,会诊后为他制定了中西医结合的治疗方案。

在病房里,记者看到,高大的小许长相帅气,只是面色有些苍白,不时用手触摸头部左侧,原来,鼻咽癌造成他经常头痛不已。“从发现生病到现在两个多月,他已经瘦了一二十公斤了。”小马的母亲朱阿姨正在医院里照料小许,心疼不已。

小许收入不高、没房没车没积蓄,女友小马家经济也不宽裕,为了给小许看病,这段时间小马家已经花费了近万元。为了支付高额的医疗费用,小马白天在外辛苦工作,晚上九十点钟再赶到医院照顾男友。即使回到家,她也还不放心,还要再给病床上的小许打电话嘘寒问暖。

### 岂能丢弃

记者看到,在小许病床的床头柜上,摆放着饭菜汤和果汁等。“为

了他尽快恢复,我在家里炖了新鲜的蹄筋虫草汤,又榨了胡萝卜西兰花汁。听朋友说有个治癌症的偏方——木头茶,又浸泡好煮了两个多小时给他送来。”尽管小马妈妈已经60多岁,退休返聘在中学里教书、当班主任,家中还有两名九十多岁的老人,她还是费尽心思为小许准备饭菜,医院家里两头奔波。“现在是寒假还有空,马上就要开学了,谁来照顾他呢?”小妈妈妈妈忍不住担心。

“养只小狗小猫时间长了也有感情,要是生病了也不舍得丢弃,何况是个大活人呢?”当病房的病友们对小马和妈妈赞叹不已时,她们只是朴实地说道。

### 平淡是真

和多数浸在糖罐里长大的“80后”不同,小许4岁那年,父母离异,都抛下他不管,靠外公外婆的照顾长大。13岁那年,外公外婆又因煤气中毒不幸去世,从此他只能和远亲一起生活。后来,他考上上海的一

所职业学校,找过几份工作,收入都只有一两千元,每月租房用掉八九百元,余下的只能维持基本生活。

让小许的生活发生转折的是小马,原本暗淡的日子因爱情的到来有了亮色。“她一看就是我喜欢类型,温柔体贴,善解人意。”虽然没有玫瑰、没有大餐,但两颗年轻的心很快走到一起。一起看电影、一起吃烧烤、一起打牌,一起旅游,“我们在一起没有轰轰烈烈,但彼此觉得很快乐,而且都希望永远在一起过平平淡淡的生活。”小许说,知道自己不喜欢吃辣吃海鲜,每次出去吃饭,女友总是为他点肉菜。在家时,小许则练就了一身好厨艺,只要是女友爱吃的他都会学着去做,“她最喜欢我做的番茄蛋汤。”说到女友,被病痛折磨的小许露出了幸福的笑容。

两人的爱情也正如番茄蛋汤一般平平淡淡,却有滋有味。“要不是因为生病,我们本来已经商量好,打算今年‘五一’节或国庆节结婚,把房子粉刷下就可以了。”没想到,病

魔突然到来,彻底打破了两个年轻人对未来的美好憧憬。

### 生的希望

小许生病后,小马不知暗自掉了多少次眼泪,和妈妈陪着他四处求医,拿出所有积蓄,只为挽回小许的生命。按病情,小许至少需要近20万元的医疗费,这对于他们来说无疑是天文数字。小马身体也不好,但如今只能拼命在外工作挣钱,希望为男友多争取生的希望。

在柏阿姨的联系下,小许所在的公司承诺为其保留工作岗位并缴纳四金,还在单位发起募捐。上海申远空间设计公司则主动捐助了2万元,稍稍缓解了小许的燃眉之急。

但小许的病情是否能够治愈?小马和妈妈都上班了,谁来照顾小许?小许虽然口头不说,但父母拒绝看望是否会他的“伤口上撒盐”……如何帮助小许摆脱身心双重“病魔”的困扰?本报仍会继续关注此事。 本报记者 宋宁华

### 上海「最年轻」的港口 迎来马年首艘外「马」

本报讯(记者江跃中 通讯员姚佳麒 李丛)近日,圣文森特籍“鸿马”轮顺利靠泊上海“最年轻”的港口——上海临港产业区一号码头一泊位,这是该码头马年迎来的第一艘外籍船舶。

“鸿马”轮船长181.61米,船宽30.2米,船舶总吨位27225吨。据了解,该轮此次在临港产业区一号码头装载4370.87吨石油工程设备后,运往目的地新加坡。

临港产业区一号码头于2013年8月7日通过国家联合验收组验收,正式对外开放,是目前上海“最年轻”的港口。该码头最大特点就是专门承担超长、超宽、超重机器设备的进出口。码头开放后,临港产业区的装备不需再通过繁忙的陆路绕道黄浦江畔的杂货码头,对促进重大装备制造和现代物流业集聚,进一步提升上海国际航运中心枢纽地位,起到了积极作用。

## 光明热线 52069999 新年继续开通 “公益复明”可受益老人扩容10万



本报讯(记者姚丽萍)新年伊始,申城“公益复明”手术再扩容,可受益老人从去年的300万人增至310万人。今天上午,记者从市老年基金会获悉,光明热线52069999新年继续开通。

据公益复明项目义工、新视界眼科丁振强教授介绍,今年“光明快车”从6辆增至11辆,深入社区为老人免费测视力、测血糖、裂隙灯筛查白内障,逐步扩大“公益复明”手术的覆盖面——

- 凡农村镇保老人,白内障复明手术自负段可享受部分减免;
- 凡80岁以上的高龄、一老养一老的老人,可享受白内障复明手术自负段部分减免;
- 凡享受帮困医保的老人,如支内、支疆回沪的沪籍老人,白内障复明手术自负段可享受部分减免。

此外,除了在南京西路街道、浦东新场镇建立“眼健康跟踪服务点”以外,还将在崇明城桥镇等乡镇设立“光明快车定班车”。如有需求,可拨打市老年基金会光明热线5206-9999预约。

来自南汇农村的李阿婆是今年第601个接受“公益复明”手术的农村老人,医护人员为术后的她送上鲜花 本报记者 孙中钦 摄

今天上午,上海市房管局通报了两起伪造证明材料骗取购房资格、散布虚假信息、炒卖房号的典型案例。

其中,针对媒体曝光的松江区“金地艺境”开盘期间出现将期房挂牌出售问题,所在区房管局依据《房地产经纪管理办法》相关规定,对违规经纪企业分别处以2万元罚款,并停止网上签约资格,记入信用档案。

### 购房人骗取资格 被判处拘役

2012年7月,市房管局对普陀区某楼盘检查时发现,部分购房人涉嫌提供伪造的社会保险缴纳证明,骗取购房资格。市房管局及时会同相关部门对涉嫌伪造的证明材料进行核查,并移请公安部门对造假行为作了进一步调查处理。

## 市房管局通报2起楼市违规案例

### 松江“金地艺境”所涉经纪企业及普陀某楼盘部分购房人受处罚

经查实,涉案人刘某系上海贤承投资管理事务所员工,非法刻制了某区外地劳动力管理所承包业务受理专用章1枚,以事务所名义与非本市户籍人员建立虚假用工关系,并补缴社会保险;非法刻制了某区社会保险事业管理中心提供资料专用章1枚,用于伪造《个人参加基本养老保险金情况》,供他人在本市违规购房。

### 经纪企业违规挂牌出售期房

刘某伪造事业单位印章,其行为已构成伪造事业单位印章罪,依照《中华人民共和国刑法》相关规定,刘某最终被判处拘役,并没收全

部违法所得。同时,对提供伪造证明材料的50余户购房人,房管部门也作出了不予办理房地产登记手续的处理。

### 经纪企业违规挂牌出售期房

2013年12月,上海电视台播出松江区“金地艺境”开盘期间出现将期房挂牌出售问题的报道后,市房管局即会同区房管局对该楼盘进行了检查,并对楼盘周边的经纪门店逐一排查,发现部分经纪企业存在违规挂牌出售期

房的情况。

经查实,上海众远房地产经纪有限公司、上海康麒房地产经纪事务所接受该楼盘客户的委托,违规挂牌销售期房房源,炒卖房号;上海爱裳家房产经纪事务所、上海中原物业代理有限公司渠道一区2组和五区5组等,虚拟期房房源信息招揽客户,诱骗消费者交易。

对此,区房管局依据《房地产经纪管理办法》相关规定,对违规经纪企业分别处以2万元罚款,并停止网上签约资格,记入信用档案。同

时,将涉案的经纪组织、执业经纪人通报工商部门,依法对其执业资格作进一步处理。

### 市房管局:坚决查处违规行为

上海市房管局表示,将根据电视电话会议精神,继续加强市场监管,坚决查处违反住房限购政策,以及捂盘惜售、炒卖房号、操纵市场价格等违法违规行为,维护购房者合法权益,维护房地产市场正常秩序,促进房地产市场健康发展。

本报记者 杨冬